@ Berechne und mache die Probe!

a) 27x+8x+25-Tx+16 = Probe: x =2

b) (5¢+3b)—[6a—(12b+8¢)]+9c = Probe:a=1;b=2;¢c=3
c)6aﬁ4b—2{4a+ﬂﬂ+4-ma—5M+3@—2b= Probe:a=2;b=3

d) 6a-2b+(76-5)~(9-3a) = Probe:a=2;b=3

@ Berechne!

a) 15a” :5a = f) 125a°b°c® - 25abe =
b) 8x7-4x" = g) (=60xy): (+12y) =

e) (-8%)-(-0,51) = h) (—42)-(12v) =

d) (6a-1}-Ca-2)= ) (3a” +2ab*)-da =

€) (4x-3)-(2x+1) = 1) 6ab-4a’b* =

Vereinfache so weit wie moéglich!

a) a+a+a+a+ a-=

b) a+2 .b+3.a+4.b =
c) 4 . b+ 3-b+2.b+ b=
d 7 . ¢c+5.c+c+ 3.c¢c=

e) 33 - 2b + a - 3b - 5a + 6b + 4a + b =
f) 32 - (2b + a - 3b) - 5a + 6b + 4a + b =
g) 3a - (2b + a - 3b) - (5a + 6b + 4a + b) =

Dividiere!

a) 39cd : 13c =
b) 2lab : 7a =
c) 25xy : 25 =

Vereinfache die Terme und kontrolliere mit den angegebenen
Werten!

a) 3a - (2b - 4a + 3) + ( 2a - 9) + 6b = a = 4;

b) 5x - [ 4x + 6y - (2x + 2y) ] = X =1

Fasse zusammen!

a) 2h? . h® . 3n? = b) 2b° . 7p* . B’ =
Fihre die Division durch!

a) h* : h® = c) b® : b=

b) m° : m? = d) u o=

Addiere und subtrahiere!
a) (12a° - 6a’) - (14a’ - 2a%) =
b) (25b° - 6b’) + (4b° + 7b’) =



